



КАЗАХИ КРУГ

№ 46 (1216)
25 ноября 2016 г.
kazachy_krug@mail.ru

Издается с июля 1991

НЕТ УЗ СВЯТЕЕ БРАТСТВА!

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТНАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Конкурс-фестиваль «Мы – внуки деда Ермака»

Будущее казачества



В надежных руках

Богатство вековых донских традиций, неповторимую красоту казачьей культуры, великие исторические связи казачества – все это многообразие уместилось в рамках областного фестиваля-конкурса «Мы – внуки деда Ермака».

Сергей ПУЧКОВ. Фото автора

Считаете, что подобное невозможно? Напрасно. Убедиться в этом смогли все, кто в минувшую субботу побывал в уют-

ном зале учебного корпуса № 2 ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный социально-педагогический университет», где собрались казачата из пяти казачьих округов Волгоградской области.

Четверым юным казакам и четырем девицам предстояло проявить свои умения и сноровку в пяти традиционных конкурсных заданиях – интересно и содержательно рассказать о своем казачьем роде, эмоционально сыграть казачью песню, продемонстрировать эрудицию в знании

донских пословиц, поговорок и загадок, ловко исполнить танец, отдельно казакам показать умение владеть шашкой, а девицам – навыки истинной хозяйки. Ведь конкурс «Мы – внуки деда Ермака» много лет назад был создан для того, чтобы молодое поколение с уважением относилось к законам и традициям казачества, чтобы казачата чтили память своих предков, жили по казачьим заповедям.

Окончание на 3-й стр.

27 ноября – День матери

День матери – праздник, посвященный самой главной женщине в жизни каждого человека, отмечается в России сравнительно недавно. У него еще нет своих традиций и порядков, но он уверенно и твердо занял место в рядах наших любимых праздников. А разве может быть иначе! Ведь мама в сердце каждого из нас занимает большое место.

И нет её дорожке



С детства она – наша сила и опора, понимающая с полуслова и дающая советы, которые непременно помогают. А главное, она умеет прощать и порой то, что не простила бы себе.

День матери впервые вошел в наши дома в 1998 году. Решением Правительства и Президента России этот праздник был признан официально и посвящен всем матерям.

– В этом году День матери отмечается 27 ноября, – говорит заместитель директора Городищенской районной библиотеки Галина Кузьмина. – А инициатором его учреждения стала депутат Государственной Думы от Волгоградской области Алевтина Апарина.

В канун этого праздника в Городищенской районной библиотеке прошло очередное заседание литературного творческого объединения «Достояние». И, конечно же, главная тема разговора была о матери. Свои стихи, посвященные матери, бабушке прочли Ольга Сычёва, Лидия Кулькина, Павел Гречко, Елена Дудкина и другие.

Одно из стихотворений Любови Гаевой из рабочего поселка Ерзовка мы предлагаем вашему вниманию.

Хочу сказать...

Любовь ГАЕВАЯ

*Хочу сказать о бабушке своей.
Так много говорят о женской доле.
О том, как женщина растит детей,
О трудном быте и работе в поле.*

*Хочу сказать о бабушке своей...
Проворные, натруженные руки,
А сколько переделали за день...
И вновь жужжала прялка на досюда.*

*С утра готов и завтрак на столе,
И печь истоплена, подоена корова.
И мне хотелось только одного:
Чтоб бабушка моя была здорова.*

*О детях беспокойство, взрослых даже.
На шестерых ведь сердце раздели.
Как сын, как дочка... Что тут скажешь?
То сердце матери, и что ни говори.
И улыбнётся, сказку говоря.
И каждое ловлю я бабушкино слово,
И мне хотелось, чтоб всегда,
Была бы бабушка моя здорова...*

*С тех пор прошли уже года.
Вновь осенью на юг собрались птицы.
А в умывальнике не зашумит вода,
Не зазвенят в руках проворных спицы.
И для неё сейчас пишу я строки эти,
А за детей и внуков я теперь в ответе.
С большой лишь буквы буду я писать
Два этих слова: Женщина и Мать.*

Гость нашей редакции

Взаимная со зрителем любовь

В Волгоградском музыкально-драматическом казачьем театре нынешней осенью с большим успехом прошел бенефис артиста театра Николая ЧАПАЙКИНА. В качестве бенефисного спектакля им была избрана комедия «Палата бизнес-класса» в которой Николай Павлович сыграл одну из своих лучших ролей.

Актер, драматург Николай Павлович Чапайкин служит в Казачьем театре с 2001 года, занят практически во всех постановках театра – это спектакли «Хуторяне», «Пугачёв», «Аленький цветочек», «Чудеса на 2 часа», «Андрей-Стрелок и Марья-Голубка», «Есенин», «Маскарад в Тарханах», «Волшебный светильник», «Ночь, когда поют ангелы», «Конёк-Горбунок», «Человек из шкафа», «Эшелон», «От сердца к сердцу», «Моя граница - моя судьба», «Казачи», «Ребенок к ноябрю», «Свадебный пассаж»,

«Донская душа», «Сказка о царе Салтане», «Гвардеец Сталинграда. Лестница времен» и других.

За многолетнюю трудовую деятельность Н.П. Чапайкин награжден многими Почетными грамотами и Благодарственными письмами. Он – лауреат театрального фестиваля в г. Брянске, лауреат молодежного смотра в г. Новгороде, имеет медали «Ветеран труда» и «За возрождение казачества».

Окончание на 6-й стр.



Николай Чапайкин (справа) и директор Волгоградского музыкально-драматического казачьего театра Андрей Зуев

Конкурс-фестиваль «Мы – внуки деда Ермака»

Будущее казачества в надежных руках

Окончание.
Начало на 1-й стр.

А насколько всему этому соответствовали нынешние конкурсанты, предстояло выявить компетентному жюри. В его состав вошли: директор Государственного ансамбля песни и пляски «Казачья воля» **Николай Семененко**, казачий генерал **Александр Бирюков**, помощник атамана СКО «Благовещенская станция» **Галина Круглова**, специалист Волгоградского областного центра народного творчества **Любовь Кирнес**, преподаватель фольклорного ансамбля «Ягодка» **Рафига Беликова**, духовный наставник казаков Волгоградской области, протоиерей **Олег Кириченко**.

«В этом году на конкурсе представлен весь казачий край Волгоградской области, - рассказывает организатор конкурса директор ГКУ «Казачий центр государственной службы», атаман Волгоградского казачьего округа **Александр Кривенцев**. - Что очень радует и придает особую ценность мероприятию – это то, что каждый из сегодняшних конкурсантов творчески уникален, а всех их объединяет одно - приверженность казачьим традициям. И это для совсем юных казачат не игра в угоду зрителям и жюри, а образ их настоящей жизни».

Особо стоит отметить атмосферу, царившую в зале на протяжении всего конкурса. Зрители были соучастниками увлекательного, красочного действия, проходившего на сцене. Они живо, эмоционально поддерживали всех выступавших, при этом у каждого конкурсанта была своя группа поддержки. И каждая из них стремилась продемонстрировать оригинальность. Особо в этом преуспели представители Волгоградского, Второго Донского и Хоперского казачьих округов. Так что вполне можно было проводить отдельный конкурс зрительской поддержки.

«Я не первый раз присутствую на конкурсе «Мы – внуки деда Ермака» и должна отметить, что год от года растет уровень организации этого ме-



роприятия и творческая оригинальность его конкурсантов, - призналась депутат Волгоградской городской Думы **Елена Вознесенская**. - Все сегодняшние участники – молодцы. Казачьи традиции в надежных руках. И низкий поклон всем, кто воспитывает этих замечательных деток».

Стремительно и незаметно пролетели несколько часов конкурса. По всеобщему признанию, главным его достижением стала веселая, красочная, по-настоящему праздничная атмосфера.

«Сегодня, как никогда, легко было работать жюри, - заявил председатель конкурсной комиссии **Николай Семененко**. - Мы все поражены высоким уровнем подготовки всех участников. Они проявили

себя ярко и интересно. Все – молодцы!».

Перед тем, как были объявлены имена победителей, состоялась самая приятная церемония – вручение подарков. Да, это была именно церемония, так в нынешнем году разнообразных призов для конкурсантов было приготовлено множество. Все участники получили подарки от организаторов и партнеров конкурса – предпринимателя Бориса Изгаршева, компании «Сады Придонья», ГКУ «Казачий центр государственной службы», Волгоградского, Второго Донского и Хоперского казачьих округов. По этому поводу кто-то из зрительного зала пошутил: «Теперь можно и домой ехать: победили все! Подарками всех просто завалили».

Действительно, победителями фестиваля-конкурса казачьих традиций 2016 года «Мы – внуки деда Ермака» стали все без исключения участники. И, тем не менее, самыми яркими и активными из них, по мнению жюри, были **Николай Юдин** и **Полина Масленникова**. Они и были признаны победителями. Остальные стали лауреатами в различных номинациях: «Казачьему роду нет переводу» - **Артем Григорьев**, «Где ладно поют девчата, там и наши казачата» - **Вера Сбоева**, «Где казак родится, той Родиной гордится» - **Эвелина Киктева**, «Каблучками стукнем тут, ноги сами в пляс пойдут» - **Сергей Исаев**, «Лихой казак» - **Артур Сайитов**, «Славная хозяйка» - **Кристина Бельцова**.

«От имени войскового казачьего общества «Всеволокное войско Донское» выражаю искреннюю благодарность организаторам этого прекрасного конкурса, - сказал казачий генерал **Александр Бирюков**. - Когда много лет назад начиналось возрождение казачества, мы не знали, каким будет его будущее. Сейчас, глядя на этих казачат – участников конкурса, можно сказать: будущее у казачества замечательное».



Выступает председатель жюри фестиваля-конкурса Николай Семененко



Александр Кривенцев награждает Николая Юдина



Полина Масленникова



Работает жюри конкурса



Подписка на очередной месяц года и на первое полугодие 2017 года
Подписной индекс: 51015

Место события

Помогите Бузулуку!

В редакцию газеты «Казачий Круг» от казаков, уроженцев хуторов Саломатин, Андреевский и Рожновский Новоаннинского района пришло письмо. В нём беспокойство за состояние реки Бузулук. Вот что они пишут.

В нашей области стали заниматься очисткой малых рек, на это выделены большие средства. В Руднянском районе укрепляют плотины нескольких прудов, чтобы задерживать воду. В Киквидзенском районе, в районе станицы Преображенской, почистили часть русла Бузулука.

В Новоаннинском районе вот уже два сезона очищают приток Бузулука – небольшой речки Перевозинка. И это радует. Но совершенно иная обстановка происходит неподалеку от хутора Андреевского. Фермер А.В. Соловьёв весной нынешнего года начал строительство зернохранилища на месте разрушенных ферм. Вместе с тем, стал строить дорогу до Бузулука, где планировался забор воды на технические нужды и заодно складирование мусора. На протяжении 200 метров скре-



пером срезал дёрн, приблизившись, тем самым, до обрыва к реке до одного метра. В результате такой работы и использования дороги началась эрозия береговой линии. Дождями грунт стал смываться в реку. Бузулук стал заиливаться. Весь мусор со строительного участка оказался на берегу Бузулука. Мусор вывозился трактором Т-150 гос. номер 3821.

В результате на берегу Бузулука оказалось около 100 кубометров свалки. Более десяти лет назад был сделан переезд из трубы и строительного мусора фермером Н. Сычёвым. Течение реки замедлилось и тоже стало заливаться. Весной река самоочищается, унося по течению строительный мусор, берега зарастают камышом, лещугом и превращается в болото. Труба

остаётся в середине реки, и опять свободное пространство засыпается мусором, и так на протяжении 10 лет.

Знает ли об этом районное начальство? Конечно, знает. Ведь это самая короткая дорога в лучшие охотничьи угодья.

Весной 2016 года засыпкой реки руководил глава Филоновского сельского поселения Саломатин. Не исключено, что весь этот мусор складировался с его ведома.

Просим редакцию газеты «Казачий Круг» помочь прекратить уничтожение Бузулука. Требуем, чтобы виновные очистили водоохранную территорию от мусора. Данные факты подтверждаем фотоснимками с места неприглядного события.

Виктор Петрович СЕМЯЧКИН, атаман Царицынского округа Донских казаков, казаки В.А. АПИШЕВ, В.Н. КУЧЕРОВ, А.А. КАРПОВ



Календарь донского казака

Декабрь

Рубрику ведет Александр КРИВЕНЦЕВ, атаман Волгоградского казачьего округа войскового казачьего общества «Всевеликое войско Донское»

1 декабря – День воинской славы России. День победы русской эскадры под командованием П.С. Нахимова над турецкой эскадрой у мыса Синоп 18 (30) ноября 1853 года.

3 декабря – День Неизвестного Солдата.

4 декабря – Введение во храм Пресвятой Богородицы. День Матери-казачки.

5 декабря – День воинской славы России. День начала контрнаступления советских войск против немецко-фашистских войск в битве под Москвой в 1941 году.

6 декабря – День Александра Невского. Полковой праздник лейб-гвардии Его Императорского Высочества Наследника Цесаревича Атаманского полка.

7 декабря – Международный день гражданской авиации.

9 декабря – День Героев Отечества. День Георгиевских кавалеров.

10 декабря – В 1873 году состоялась первая всеобщая перепись населения в Области войска Донского, началось хозяйственное и географическое обследование края.

В 1927 году в Праге вышел в свет первый номер журнала «Вольное казачество».

11 декабря – В 1918 году родился Александр Исаевич Солженицын, первый из граждан СССР, опубликовавший правду о трагедии казаков в Лиенце.

12 декабря – День Конституции Российской Федерации.

13 декабря – День апостола Андрея Первозванного. День создания Русской гвардии.

15 декабря – В 1917 году состоялся Большой Войсковой Круг Дона, в ходе которого состоялось признание равных прав всего населения Донской области.

17 декабря – День Ракетных войск стратегического назначения РФ.

19 декабря – Праздник Святого Николая, архиепископа Мир Ликийских, Чудотворца.

Корпусной праздник Донского императора Александра III кадетского корпуса.

В 1924 году родился Олег Николаевич Лобов (1924 – 2009), краевед, коллекционер. На основе своей коллекции в серии «Дон на старых открытках» выпустил сборники «Новочеркасск» (1991), «Новочеркасск – столица донских казаков» (2002). Автор книги «Донцы XX века: офицеры-донцы – Георгиевские кавалеры Первой мировой войны 1914–1918 гг.» и статей в энциклопедии «Новочеркасск». Олег Лобов – участник Великой Отечественной войны. В составе 5-го гвардейского Донского Казачьего Будапештского кавалерийского корпуса прошёл от Кавказа до Австрийских Альп. После окончания войны продолжал службу в армии. С 1971 года полковник Лобов – в отставке. При его участии в Новочеркасске возрождён Донской императора Александра III кадетский корпус, в котором Лобов преподавал историю и работал хранителем музея. Почётный гражданин Новочеркаска.

20 декабря – День работников органов безопасности РФ.

21 декабря – В 1789 году родился Павел Христофорович Граббе (1789–1875), генерал от кавалерии, граф, наказной



атаман Войска Донского (1862–1866). Во время его атаманства срок полевой службы донских казаков сократился с 25 до 15 лет, в Новочеркасске построены железная дорога (1864), городской водопровод (1865), новое деревянное здание театра (1866), церкви, выходит первая частная газета «Донской вестник», основаны первые частные учебные заведения.

22 декабря – В 1919 году учащиеся и преподаватели Донского казачьего кадетского корпуса из Новочеркаска эвакуировали в Екатеринодар из-за угрозы наступления большевиков.

24 декабря – В 1790 году день взятия турецкой крепости Измаил русскими войсками под командованием А.В. Суворова. В сражении выдающуюся роль сыграли казаки под руководством атамана М.И. Платова.

25 декабря – День памяти Святого Спиридона.

27 декабря – День спасателя.

30 декабря – В 1970 году по инициативе М.А. Шолохова, Совет министров СССР принял решение «Об организации Старочеркасского историко-архитектурного музея-заповедника в Ростовской области».

31 декабря – В 1594 году в «Росписи казачьих городков, которые стоят на Дону с верховья до воронежских вотчин» впервые упоминается о казачьем городке Семикаракоры.

В мире и согласии

Солнечная страна

В Международный день толерантности сотрудники библиотеки имени Тургенева Ворошиловского района города Волгограда провели очередную встречу со своими постоянными читателями и воспитанниками лицей.



Открывая встречу, завещающая читальным залом Ирина Стёпина напомнила читателям, как важно в наше время уважительно относиться к собеседнику, человеку другой национальности. Волгоградская область – территория толерантности, где в мире и согласии проживает более 100 национальностей, много различных культур, религиозных конфессий. По последним данным, в Волгограде и Волгоградской области азербайджанцы занимают седьмое место.

«Сегодня мы знакомимся с удивительной солнечной страной – Азербайджаном, – повела рассказ Ирина Алексеевна. – В древности эту страну называли страной огней. В Азербайджане очень много грязевых вулканов, и туристы со всего мира приезжают туда, чтобы посмотреть на их извержение – красивое зрелище»....

Эти и многие другие факты узнали в этот день читатели библиотеки. Территория Азербайджана небольшая, но там отмечается девять климатических зон – от сухого пустынного до горного, влажного субтропического. На юге выращивают лимоны, апельсины, мандарины и другие экзотические фрукты.

Во встрече приняла участие председатель ВРОО «Азербайджанский культурный центр» Рена Багадур Кызы Касумова. Участники мероприятия узнали, что Азербайджан расположен на Юго-востоке Кавказа, частично по побережью Каспийского моря, в этом небольшом государстве 80 районов, в его составе несколько народов и народностей, в их числе русские, лезгины, азербайджанцы, евреи и многие другие. Есть и православные храмы, а первая христианская церковь была построена в первом веке нашей эры.

Азербайджан славится своими учёными, композиторами писателями, поэтами. Один из первых – азербайджанский поэт, мыслитель, творивший в 12 веке под литературным псевдонимом Низами, известен своими прекрасными произведениями.

Рена Касумова отметила большую роль Гейдара Алиева, который после распада СССР воссоздал Азербайджан и укрепил свою страну. На сегодня здесь проживает более 9 миллионов азербайджанцев, а всего в мире их около 50 миллионов.

Владимир ВЕСОВ. Фото автора



Примите поздравления!

Дни рождения отметили казак и казачка Волгоградского казачьего округа **Иван ЮРОВ и Вера ТАРАНЧЕНКО.**

От всей души поздравляю вас с этим знаменательным событием! Крепкого вам здоровья, личного и семейного счастья, мира, радости, благополучия! Желаю дальнейших успехов в созидательном труде на благо Отечества, казачества и Божьей помощи в наших общих делах!

Александр КРИВЕНЦЕВ, атаман Волгоградского казачьего округа

11 декабря 2016 года в 11 часов в помещении правления ХКО «Х. Крещенский» по адресу ул. Нильская, 2 будет проведен очередной РАБОЧИЙ КРУГ хутора. Атаман, правление.

